MAGNETICKA VRTACKA \
ALFRA
ROTABEST RB 35 B

Passion for Tools

obj.&. 18400

Navod na obsluhu zarizeni

verze: 01062020



Obsah

I 517 4o Y=t T Ly o TR g T (ol P 3
2 ROZSAN AOAAVKY ....cciieiiiicii ittt r e e e e e e e e e e e e e e e e e e e nnnann 5
T o) = 1V o 1= oo 1U 4 PP PEEPPPPPRRPP 5
4 TeChNiCKE SPECIIKACE ..vetrreiiiiiieeii i i e e e e e e e e e e e e e s e s s s e rrrrreeeees 5
B POPIS ZAFZENI . ciiiii i i i e i e et rra et e e e e e e e e e e e e e aanaaan 6
(I VY=Y [T g TIa (o3 o101/ .U PP 7
7 Prace s KOrunkoVYMi VITAKY ........uuuiiummeeeieiiiiiieeiiieiessssssssssssssssssseeeeeeessss e s s e s s s e e s sssnnnnnnns 8
8  Vrtani SPIrdlovym VITAKEM .....cceiiiiiiiiriiii e e e e e e e e e e e e e e as 9
O DOSEUPNE PHISIUSENSIVE 1eiiiiiiiiiee ittt r e e e e e e e e aaaeaas 9
10 Servis, Udrzba a PECE 0 ZaFZENI .....cceeei ettt 10

10.1  Pred KazZdym POUZItIM... .....cooiiiiiiiiicciiiirr e e e e 10

10.2  JedNOU tYANE... cooeeiiiiiiiei e ——————————————————— 10

10.3  JedNOU MESICNE.....coeiiiieiiei e i e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e s e s s s s s asanraarraneneeeees 10

L 1=Ya | Yo U I (ool o= PR 10
11 ProhlaSeni 0 ShOAE EC......ccoeiiiiiiiiiii it e e s n e e e 11
L 1 (U QYU TP 12

12.1 N.KO spol. s r.o. povazuje zaruku za neplatnou v pripadé: ..........coeevcvnnnvnrnnnnneneenn. 13
13 (0] 1= Y ORI 13
14 Seznam NAhradnich dilli........ceeeeiiiiiiiiieiee e e e e 14



Vazeny zakazniku,

Dékujeme, Ze jste si zakoupili jeden z nasich produktll a doufame, Ze s nim budete piné
spokojeni.

Pred pouzitim si vzdy peclivé prostudujte navod k obsluze.

1 Bezpecnostni instrukce

PFi praci s magnetickou vrtackou mlze v ddsledku nespravného pouzivani nebo Spatné Gdrzby
dojit k vazné nehodé nebo vaznému zranéni.

Prectéte si proto pozorné bezpecnostni pokyny uvedené v tomto navodu k obsluze.

Mate-li jakékoli dotazy, obrat'te se na N.KO spol. s r.o., popfipadé svého dodavatele.

Osoby s kardiostimulatorem nebo s jinymi lékarskymi
pristroji smi magnetickou vrtacku pouzivat pouze s predchozim
souhlasem lékare!

Nikdy se nedotykejte rotujicich casti! Béhem chodu motoru drzte ruce a
prsty pryc od pracovniho prostoru!
Pokud tak neucinite, miize dojit k tézkému arazu!

‘l = I — I“ Pred pouzitim si vzdy peclivé prostudujte navod k obsluze.

Pouzivejte ochranné bryle a dalsi ochranné pracovni pomiicky.

Nepat¥i do komunalniho odpadu.



Pred vrtanim je nutné stroj vzdy zajistit pomoci bezpecnostniho pasu.
Zajistovaci bezpecnostni pas je pfilozen v kufru u magnetické vrtacky.
Magneticka sila magnetu je prerusena v pripadé preruseni dodavek elektrického
proudu. V pfipadé vypadku proudu dojde k uvolnéni magnetu.

V pripadé nezajisténi mlize dojit k Urazu. Proto vZdy magnetickou
vrtacku pred praci zajistéte pasem.

Stroj nesmi byt pouzivan, aniz by doslo k jeho jisténi pasem.

Odpadni jadro vzniklé pfi vrtani korunkovym vrtakem je automaticky po dovrtani
vyrazeno centrovaci Spickou. V Zadném pripadé se nesnazte odstranit jadro sami
rukou, mlze dojit k poranéni.

V pripadé ze odpadni jadro neni automaticky vyrazeno je nutné jej odstranit
mechanicky, naptiklad vyrazenim Sroubovakem. To je vSak mozné provadét pouze
v pripadé, Ze vreteno stroje je jiz pIiné zastaveno.

Stroj uvadéjte do provozu jen v pripadé, Ze neni nijak poskozen
privodni, resp. prodluzovaci kabel. Kabel pravidelné kontrolujte. V pfipadé

poskozeni jej ihned nechte vyménit v servisu, ktery ma opravnéni takovéto opravy
provadét.

Zarizeni je urceno pro sit’ s napétim 230 V.
Pouzivejte nasleduijici ochranné prostredky: ochranné bryle, rukavice, pevnou

pracovni obuv, ochranu sluchu a cepici (pfi dlouhych vlasech) popf. ochranou
helmu.

Vyvarujte se kontaktu s ostrymi hranami vrtaného materialu.

Aby byla magneticka vrtacka pevné upnuta je nutné mit plochu pro upnuti
magnetu rovnou, Cistou, oiSténou od rzi, laku a barvy.

Tloust'’ka materialu, na ktery je magneticka vrtacka upnuta musi byt
nejméné 6 mm. Pokud tomu tak neni, pro zajisténi magnetické adheze pouzijte
pod obrobek kus plechu alespori 6 mm silného, tim se magneticka adheze zvysi.

PFi vrtani nemagnetickych materiald pouzijte vakuové upnuti ALFRA ROTABEST
Vacubest (obj. ¢.: 18150).

Na vrtaném materialu neprovadéjte zadné svarecské prace. Mlze dojit

k poskozeni stroje.

Chladici nadobu pfimontujte jesté pred zapocetim prace. Stejné tak doplrite
chladici kapalinu.

Nebezpeci Grazu elektrickym proudem pfi vniknuti kapaliny do
magnetické vrtacky.

PFi praci vzhiru nohama nebo v poloze kdy by mohla kapalina vniknout do stroje,
doporucujeme chladit chladicim sprejem ALFRA BIO 2000 (obj. ¢.: 21010) nebo
tukem (obj. ¢.: 09012).




2 Rozsah dodavky

1x Magneticka vrtacka ALFRA ROTABEST RB 35 B

3x Rukojet’ (Obj. & 189301074)

1x Chladici jednotka (Obj. ¢. 189311241)

1x Bezpecnostni zajiStovaci popruh (Obj. ¢. 189490501)
1x Transportni kufr (Obj. ¢. 17701)

3 Spravné pouziti

Tato magneticka vrtacka s vypinatelnym magnetem je uréena vyhradné pro vrtani
magnetickych materiall korunkovym nebo spiralovym vrtakem, zahlubovani v dilné nebo na
vyrobni hale.

Stroj je mozné pouzit pouze v prostredi chranéném proti desti, snéhu a dalSim nepfiznivym
vlivim pocasi. Zafizeni je vhodné pro vrtani vertikalni, horizontalni a nad hlavou.

4 Technicke specifikace

Objednaci Cislo

18400

Oznaceni Magneticka vrtacka ALFRA ROTABEST RB 35 B
Vykon motoru 1.100 W

Otacky motoru 450 ot./min.

Upinani Weldon 19 mm

Chlazeni vnitrni

Napéti 230V

Magneticka sila 9.000 N

Sila nastroje (na 10 mm oceli): 2.100 N

Min. tloustka materialu: 6 mm

Max. @ vrtani do oceli korunkovym vrtakem 12 - 35 mm

Max. @ vrtani do oceli spiralovym vrtakem

1 - 6 mm DIN 338
6 — 13 mm DIN 1897

Max. hloubka vrtu 50 mm
Zahlubovani @ 10 - 40 mm
Pracovni zdvih 120 mm

Rozmér magnetické nohy 70 x 185 mm
Hmotnost 10,6 kg

Hlucnost 92 dB(A) ve vzdalenosti 300 mm

Vibrace na rukojeti

AC = 3.5 mm/s2 aVC = 3.2 mm/s



5 Popis zarizeni

] Il
I
(E)
="
e Ul | 2
- N
N ® ®
101 BlER
K & &
pAE |
Al 5
36 /185 \ g1 2B
J\/ 343 y | 86
, (C) ) 147
B) C D v
A) Motor s prevodovkou E) Kontrolni panel
B) Upinani Weldon 19 F) Paky posuvu
C) Magneticka noha G) Chladici jednotka
D) Prohluben pro bezpecnostni zajiStovaci pas
[y
Qj 1) Zapnuti magnetu
m 2) Vypnuti magnetu
N , 3) Zapnuti motoru
B °Il 4) Vypnuti motoru
@




6 Uvedeni do provozu

ObdrZzeli jste kompletné smontovanou magnetickou vrtacku pfipravenou k pouziti a podrobny
navod k obsluze. Zkontrolujte prosim stav zboZi pfi prevzeti, zda nedoslo k poskozeni pfi
prepraveé a ujistéte se, ze je dodavka kompletni. Jinak ihned kontaktujte svého dodavatele.

A Pred prvnim pouzitim zarizeni si vzdy prectéte navod k obsluze.

1. Nejprve zkontrolujte, zda neni poskozen kabel a zastrcka, poté zasurite zastrcku do
zasuvky.

2. Kovové trisky a jiné necistoty mohou vazné narusit magnetickou prilnavost. Vzdy se
ujistéte, Ze je magnet Cisty.

3. Vyhnéte se praci bez chladici kapaliny. Pfed uvedenim do provozu vzdy zkontrolujte
hladinu chladici kapaliny. Pfi praci vzhlru nohama nebo v poloze kdy by mohla kapalina
vniknout do stroje, doporucujeme chladit chladicim sprejem ALFRA BIO 2000 (obj. ¢.:
21010) nebo tukem (obj. ¢.: 09012).

4. Stisknéte tla¢itko MAGNET ON (1). Tim dojde ke spusténi magnetu. Magneticka vrtacka
je timto krokem magneticky upnuta k magnetickému materialu, ktery budete odvrtavat.
Magnet vSak jesté nebéZi na piny vykon. Ten bude az ve chvili, kdy aktivujete motor.
Diky tomu nedochazi k prehrati magnetu. Magnet zapinejte jen v pfipadé, Ze je na
kovové podlozce. Kovova podlozka odvadi prebytecné teplo.

5. Poté upnéte vrtacku pomoci zajiStovaciho bezpecnostniho pasu.
6. Stisknutim tlacitka MOTOR ON (3) (zelené tlacitko) uvedete do cinnosti motor.
7. Nyni jiz bézi magnet na plny vykon.

8. Motor vypnete tlacitkem MOTOR OFF (4). Poté vypnéte také magnet tlacitkem
MAGNET OFF (2)!



7 Prace s korunkovymi vrtaky

1. Vlozte centrovaci Spi¢ku shora do otvoru vrtaku.

2. Vlozte korunkovy vrtak s centrovaci Spickou do vietene. Zajistéte vrtak pomoci dvou
aretacnich Sroubkd a imbusového klice M 4.

e Pred zapocetim vrtani vycentrujte pomoci centrovaciho trnu korunkovy vrtak do
pozadované pozice.

e Zapnéte magnet a zkontrolujte pozici vrtaku (pfipadné odmagnetuijte a upravte pozici dle
potreby).

e Zapnéte motor a sjedte posuvem k materidlu, az se dotkne centrovaci trn a zacne
zajizdét do korunkového vrtaku a vrtak na povrchu materidlu opiSe souvisly kruh.

e Dokoncete vrtani. V pribéhu vrtani musi byt vrtak optimalné chlazen. Nejlépe je chlazeni
zajisténo prilozenym automatickym systémem. Pripadné chladicim sprejem ALFRA BIO
2000 (obj. ¢.: 21010) nebo tukem (obj. ¢.: 09012).

e V prlibéhu vrtani nevypinejte motor.

e Po dovrtani materidlu a pfi vyjizdéni vrtaku z materialu stale nechte zapnuty motor.

e Odstrante odvrtany material a jadro.

Odpad neodstranujte holou rukou! Doporucujeme pouzit hak na
odpad nebo magneticky sbérac spon (obj. ¢.: 18654).



8 Vrtani spiralovym vrtakem

Pro vrtani spiralovymi vrtaky do priméru 13 mm je nutné pouzit skli¢idlo (obj. ¢.: 18105)

. Skli¢idlo je vybaveno adaptérem, pomoci kterého skli¢idlo upnete na vieteno stejnym

zplsobem jako korunkovy vrtak na predchozi strané.

Vlozte spiralovy vrtak do sklicidla a dotahnéte klickem ktery je soucasti dodavky sklicidla.

Pred zapocetim vrtani vycentrujte vrtak do pozadované pozice.

Zapnéte magnet a zkontrolujte pozici vrtaku (pfipadné odmagnetuijte a upravte pozici dle
potreby).

Zapnéte motor a sjed'te posuvem k materialu, az se vrtak dotkne na povrchu materialu.
Dokoncete vrtani. V pribéhu vrtani musi byt vrtak optimalné chlazen. V tomto pfipadé
nelze chladit automatickym systémem. Doporucujeme chladit chladicim sprejem ALFRA
BIO 2000 (obj. ¢.: 21010) nebo tukem (obj. ¢.: 09012).

V prliibéhu vrtani nevypinejte motor.

Po dovrtani materialu a pfi vyjizdéni vrtaku z materialu stale nechte zapnuty motor.
Odstrante odvrtany material.

9 Dostupneé prislusenstvi

Sklicidlo pro spiralové vrtaky 18105
Chladici sprej ALFRA BIO 2000 (250 ml) 21010
Chladici sprej ALFRA BIO 4000 (300 ml) 21040
Chladici kapalina ALFRA BIO 2000 (5 kg) 21012
Mazaci tuk (tuba) 09012
Bezpecnostni zajistovaci popruh (1,5 m) 189490501
Chladici jednotka 189311241
Transportni kufr 17701
Magneticky sbérac Spon 18654
Hak pro odstranéni Spon 189480022



10 Servis, Udrzba a péce o zarizeni

Pravidelné Cisténi a péce prodlouzi Zivotnost vasi magnetické vrtacky. UZivatel je povinen
udrZovat a obsluhovat vrtacku v souladu se specifikacemi v navodu k obsluze a podle narodnich
norem a predpist.

Intervaly Udrzby jsou klasifikovany podle Cetnosti, s jakou by méla byt udrzba provadéna.

A Pred jakoukoli idrzbou a opravami vzdy stroj odpojte od sité,
Predchazite tak nebezpeci neiimysiného zapnuti stroje.

10.1 Pred kazdym pouzitim...

e prohlédnéte magnetickou vrtacku a spodni stranu magnetu, zda nejsou viditelné
poskozeny

e oCistéte povrch vrtaného obrobku a spodni stranu magnetu
zkontrolujte spravné a pevné uloZeni korunkového vrtaku, pripadné sklicidla a
spiralového vrtaku

o zkontrolujte zda neni poskozen kabel a zastrcka

10.2 Jednou tydné...
e k ocisténi motorového prostoru z vnéjsku pouzijte suchy stlaceny vzduch
10.3 Jednou meésicné...
e zkontrolujte bezpec¢nostni Stitky magnetické vrtacky, zda jsou Citelné nebo nejsou
poskozené a v pripadé potreby objednejte nové u svého dodavatele

e pravidelné Cistéte vSechny kluzné povrchy, znovu je namazte a nastavte predpéti sani

10.4 Jednou rocné...
e vyménte prevodovy olej nebo mazivo prevodovky

e uhlikové kartace vyménite po priblizné 250 provoznich hodinach

Udrzbarské, zkusebni a opravné prace smi provadét pouze kvalifikovani elektrikaFi
podle predpisi platnych v pFislusné zemi.

v podrobném seznamu nahradnich dil&i na konci tohoto navodu

f Pouzivejte pouze originalni nahradni dily ALFRA, které najdete
k obsluze.

10



11 Prohlaseni o shodeé EC

Timto vyrobce

Alfra GmbH

2. Industriestr. 10

68766 Hockenheim/Germany

prohlasuje, ze magneticka vrtacka ALFRA Rotabest RB 35 B
spliuje nasledujici smérnice:

Smérnice o strojnich zafizenich: 2006/42 / ES

Smérnice o nizkém napéti: 2006/95 / ES

Elektromagneticka kompatibilita (EMC): 2004/108 / ES
Smérnice RoHs: 2011/65 / EU

Byly pouzity nasledujici standardy nebo standardizacni dokumenty:

Smérnice o strojnich zafizenich:
EN 61029-1: 2009

Smérnice o nizkém napéti:

EN 60204-1: 2006 + A1: 2009
EN 60034-1: 2010

EN 60034-5: 2001 + Al: 2007

Smérnice o EMC:

EN 55014-1: 2006 + Al: 2009 + A2: 2011
EN 55014-2: 1997 + Al: 2001 + A2: 2008
EN 61000-3-2: 2006 + A1l: 2009 + A2: 2009
EN 61000-3-3: 2008

Smeérnice RoHs:
EN 50581: 2012

V pfipadé vyrobcem neschvalené zmény provedené na tomto produktu zanika platnost tohoto prohlaseni. Platnost tohoto
prohlaseni také zanika, pokud produkt neni pouzivan v souladu s pokyny pro uzivatele pro uréené pouziti nebo v pfipadé
neprovadeéni pravidelné udrzby predepsané timto navodem k obsluze nebo mistnimi platnymi predpisy.

Alfra GmbH
2. Industriestr. 10
68766 Hockenheim/Germany

Hockenheim / Némecko, 03.04.2017

Markus A. Doring 11

(Vykonny feditel spole¢nosti Alfra)



12 Zaruky

Na magnetickou vrtacku poskytuje prodavajici zaruku, Zze zbozi nebude mit materialové a
vyrobni vady po dobu 12 mésicd ode dne dodani zbozi.

Na bezvadnou funkci zboZi a pouzité materidly je poskytovana zaruka po dobu 12 mésicd ode
dne dodani zbozi.

Prodavajici se zavazuje zajistit odstranéni veskerych pripadnych vad, na néz se vztahuje zaruka,
bezplatné a bez zbyte¢ného odkladu tak, aby mohl kupujici zbozi fadné uzivat. Uplatni-li kupujici
prava z odpovédnosti za vady, na néz se zaruka nevztahuje, uhradi prodavajicimu naklady s
timto spojené.

Zarucni doba nebézi ode dne, kdy kupuijici nahlasil prodavajicimu existenci vady, na kterou se
vztahuje zaruka a pro kterou kupujici nem{ze zbozi pouzivat a uplatnil sva prava z odpovédnosti
za vady z poskytnuté zaruky, az do dne jejiho odstranéni prodavajicim.

Zaruka se nevztahuje na pfirozené a bézné opotrebeni zboZi a vady zplsobené nespravnym
pouzitim zboZzi v rozporu s poskytnutym Skolenim a dokumentaci. Zaruka se dale nevztahuje na
vady vzniklé pretizenim zbozi a dale na vady vzniklé po neodborném zasahu do zbozi Ci
neodborné opravé nebo Upravé tohoto zbozi. Neodbornym zasahem, opravou nebo Upravou se
rozumi jakykoliv zasah, oprava nebo Uprava, které byly provedeny v rozporu s poskytnutym
Skolenim a dokumentaci, nebo byly provedeny jinou osobou nez prodavajicim nebo osobou jim
k tomu povérenou nebo schvalenou.

Prava z odpovédnosti za vady z poskytnuté zaruky je nutno uplatnit u prodavajiciho bez
zbytecného odkladu poté, co vadu kupuijici zjisti, nejpozdéji vsak do konce zarucni doby, jinak
tato prava zanikaiji.

K uplatnéni prav z odpovédnosti za vady z poskytnuté zaruky je nutno predlozit zarucni list.
Jinak nelze kupujicimu tato prava pfiznat.

Odpovédnost prodavaijiciho za vady, na néz se vztahuje zaruka, nevznika, jestlize tyto vady byly
zplsobeny po prechodu nebezpedi skody na zbozi vnéjsimi udalostmi. Vné&jsimi udalostmi se
rozumi zejména Zivelna pohroma, zasah vyssi moci anebo chovani tretich osob.

12



12.1 N.KO spol. s r.0. povazuje zaruku za neplatnou v pripadé:

nevhodného pouzivani zafizeni

pouzivani v rozporu s narodnimi nebo mezinarodnimi normami

nespravné instalace

vaznych nedostatkl v udrzbé

neopravnénych modifikaci a/nebo zasahd

pouzivani jinych nez originalnich ¢i nespravnych nahradnich dild a pfislusenstvi pro
doty¢ny model

uplného nebo ¢astecného nedodrzovani pokynl této prirucky

e vyjimecnych udalosti, pfirodnich kalamit, ¢i jinych.

13 Kontakty

Distributor:

N.KO spol. s r.o.
Taborska 398/22

293 01 Mlada Boleslav
tel: +420 326 772 001
e-mail: nko@nko.cz www.nko.cz
web: www.nko.cz

Autorizovany servis:

Naradi Vesely Brno s. r.o.

Olomoucka 158

627 00 Brno

tel: +420 548 422 550 (Jindfich RySavy — Séf servisu)
e-mail: servis@naradi-vesely.cz

13



14 Seznam nahradnich dild

18400 RB35B
11/15MZ00

14



Pozice | Pocet Objednaci Cislo Popis
kusti
1 1 189412076 housing RB 35 B
2 1 189412090 name plate RB 35 B
3 1 189412091 label
4 4 DIN1476-M2,5x8,0 grooved drive stud
5 1 189412186 label “Made in Germany”
6 1 189490604 protection sleeve
7 1 189412071 supply cable with plug
8 2 1SO7380-M4X8-10.9 round head screw
9 3 189-05589011 cable connector
10 2 189070005 toothed lock washer
11 1 189412092 front label RB 35 B
12 1 189411057 motor switch
13 1 189411056 magnet switch
14 6 1SO7380-M4X12-10.9 round head screw
15 1 189412088 switch plate RB 35 B
16 1 189411058 bridge rectifler
17 1 DIN7991-M4x14-10.9 countersunk head cap screw
18 1 189412107 cable for control box
19 1 3063 cable
20 1 DIN912-M5X35-8.8 hexagon socket screw
21 3 DIN912-M5X40-8.8 hexagon socket screw
22 7 DIN7980-5-ST spring washer
23 1 189412001A.230V magnetic base RB 35 B 230V
24 10 | 189-055890511 blade receptacle
25 4 1SO7380-M4X8-10.9 round head screw
26 1 189412062 brass profile -right-
27 1 189414084 spring steel plate
28 1 189412063 brass profile -left-
29 4 DIN913-M5X10-45H-TF set screw -Tuflok-
30 1 189301003 rack
31 2 DIN7991-M5x20-8.8 countersunk head cap screw
32 1 189412089 slide
33 3 DIN6912-M5X16-8.8 hexagon socket screw
34 1 189302038 motor support / fixing block
35 1 DIN912-M5x20-8.8 hexagon socket screw
36 1 189401059 hose connection
37 1 18221 motor MBN 13 IA X (230 Volt)
38 1 189412106 cable Basic Line
39 1 189311241 coolant unit (compl.)
40 1 DIN6799-D15,0 lock washer
41 1 DIN988-20X28X0,5 washer
42 2 DIN988-20X28X2,0 washer
43 2 189301014 plain bearing
44 1 189301015 pinion shaft
45 3 189301074 spokes

15



Alfred Raith GmbH
@ Hockenheim

MBN 13 IA X

) Anderungen vorbehalten
Subject to modifications
02115 Sous réservede modifications

16




Pozice | Pocet Objednaci Cislo Popis
kust
1 1 189401099 Motor (w/o gear) 230 Volt
2 1 189401100 cap for motor housing
3 1 189502065 anti-interference capacitor
9 2 189502054 carbon brush (230V)
17 1 189302017 spindle gear
18 1 189302018 washer
19 1 189302019 deep groove ball bearing
20 1 189302020 deep groove ball bearing
21 1 189302209 motor spindle
22 1 189401096 gear box
23 1 189502011 dowel pin
24 4 189302024 tapping screw
25 2 189502037 deep groove ball bearing
26 1 189302026 gear block
27 1 189302027 pinion shaft
29 1 189622052 washer
30 3 DIN913-M8X8-45H set screw
31 1 189302207 pressure spring
32 1 189302208 spring attachment
33 1 189621037 retaining ring
34 1 189502064 sealing ring
35 1 189302035 shaft sealing ring
36 1 189502031 shaft sealing ring
37 1 189502064 sealing ring
38 1 189302051 gear sealing

17



